

臺北醫學大學海外醫療服務團深耕尼泊爾，延續牙科專業助力全球健康

2024-09-14

臺北醫學大學海外醫療服務團（Taipei Medical University Service Overseas, TMUSO）於 2024 年 6 月 28 日～7 月 27 日，在領隊老師巫仰哲老師的帶領下，由 16 位牙醫師及 16 位牙醫系學生組團，遠赴尼泊爾，進行為期一個月的口腔衛生教育、口腔檢查以及牙科義診等活動，展現臺灣在國際間的醫療服務能力與社會責任。

活動期間，TMUSO 與尼泊爾當地的基金會合作，克服地理和文化的障礙，在尼泊爾境內移動數百公里，進行了大規模的巡迴醫療服務，足跡遍及加德滿都郊區、桑庫地區、南無菩提地區及紐瓦扣地區等 11 個不同的服務據點，服務對象涵蓋學校、孤兒院、寺院等公共和慈善機構，共計有約 2,000 名學



童、小喇嘛及經濟弱勢居民受惠，其中約有 1,000 人接受牙醫師的義診治療，成功擺脫困擾已久的牙科問題，重獲健康，同時改善了生活品質。團隊成員的辛勤付出和無私奉獻，不僅得到了當地居民的高度讚譽，也贏得了當地合作夥伴的尊重與感謝。【左圖：臺北醫學大學海外醫療服務團行前與口腔醫學院馮聖偉副院長合影】



這次 TMUSO 不僅見證長期合作據點的服務對象口腔健康逐步改善，他們多年來的持續服務也讓當地居民逐漸建立起基本的口腔保健意識，並在日常生活中實踐。團隊同時也發現，尼泊爾其他偏遠地區由於的醫療資源相對匱乏，

口腔健康狀況仍然堪憂。對此，本次服務團李品辰隊長，現為牙醫學系三年級的同學，他表示 TMUSO 未來將繼續在牙科專業上不斷精進，並將服務範圍拓展至更多的偏遠地區，設立更多的服務據點，以確保資源能夠更有效地分配到有需要的地方。【上圖：隊員與隨隊醫師在服務據點替孩童進行口腔衛教（左圖）及口腔檢查（右圖）】

李品辰同學並強調，團隊將持續推動國際志願服務的理念，鼓勵更多的年輕牙醫系學生參與。因為透過這樣的實踐經驗，不僅能夠增進自身的專業技能，也能夠培養國際視野和社會責任感。這不僅有助於提升臺灣在國際醫療界的形象，也有助於將本校的專業精神和教育理念傳播到世界各地，為世界各地需要幫助的人群帶來實際的改變。【右圖：隨隊醫師在服務據點替孩童進行口腔檢查】



未來，TMUSO 將繼續秉持「服務，是為了不再需要服務的那一天」的理念，深入全球偏遠地區，將醫療服務帶到最需要的地方，推動臺灣醫療專業在全球範圍內發揚光大，直至世界每個角落都不再有被忽視的聲音，真正實現「不再需要服務的那一天」。(文/口腔醫學院)【下圖：TMUSO 與尼泊爾服務據點的孩子們合影】

